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Leia atentamente o enunciado. Seja breve nas respostas, mas justifique-as
convenientementeRor_favor, use letra legivel ! Com os melhores desejos de bom
trabalho nesta re-repeticao ...

I
A Base Naval de Lisboa ainda ndo tem seméforos, mas ja ndo deve falta©muito
Imagine que tem que pdr um semaforo no entroncamento ao pé da messe de oficiais. O
semaforo deverd estar normalmente verde para o transito que circula da praca do
comando para o portéo verde (e vice-versa), ficando vermelho para essa via, e verde para
a via que vem do CEFA, quando alguma viatura se aproxima do entroncamento vindo
desse lado. Para detectar a presenga de automoveis, instala-se um sensor magnético por
baixo do alcatrdo, que envia o sinal 1 quando se encontra uma massa metalica por cima
dele, e 0 em caso contrario. Os semaforos deverdo estar 4 segundos com cor-de-laranja
antes de passarem a vermelho. Quando ficam verde, deverdo permanecer nesse estado
pelo menos 8 segundos. A sua missado é projectar, construir, e implementar o sistema !
Para tal faga o seguinte:

1.1) Descreva o sistema através de um diagrama de estados.

1.2) Desenhe o logigrama do circuito usando controlo por ROM (projecte sé o
hardware !)

1.3)  Escreva o microcodigo de controlo do sistema.

Como decerto sabera, a nossa Marinha teve que abdicar da flotilha de draga-minas, por
falta de verba. Como a guerra de minas continua a ser uma das mais eficazes maneiras de
neutralizar uma armada, serd necessario ter uma alternativa. A Alemanha dispde de um
sistema de desminagem composto por umas embarcacdes ligeiras telecomandadas, que
rebentam eventuais minas que existam num canal.

Imagine que a DN (Direccdo de Novidades ) o nomeia P.A.T.E.G.O. “Pessoa Assidua
para Trabalho Especial Gratificante e hOnroso “, ficando encarregado de projectar o
computador principal da embarcacéo. Por razbes de economia, esse computador devera
ser baseado no SDK85 que tem o microprocessador 8085 (afinal de contas o “pathfinder”
que foi a Marte também usou este processador!). O computador principal deverg ter um
teclado e um display (os do SDK85), mas devera também ter mais memoria, um interface
para a maquina (de propulséo), para o sistema de navegacdo (GPS+odometro+sonda), e
para os lemes.

2.1) Desenhe o esquema de blocos do computador, tendo o cuidado de evidenciar o
modo como os diferentes blocos comunicam.

2.2) Um amigo seu deu-lhe 4 integrados, que sdo memorias RAM estaticas de 1Kx8.
SO para fazer experiéncias, vocé vai tentar liga-las a um SDK85 do Laboratério do



2.3)

2.4)

2.5)

DAE, para lhes aumentar a memoria (neste momento € de apenas 256bytes). Os
enderecos de 0000H a 07FFH estdo ocupados com memadria ROM, e os enderegos
2000H a 20FFH estdo ocupados com RAM. Ligue os integrados ao SDK85, de
modo a que a nova memoria ndo entre em conflito com a memoaria ja existente no
sistema. Tenha ainda o cuidado de usar os enderecos mais baixos que seja pratico
usar.

A “Bar Coita” pode fazer estima usando os valores lidos pelo odémetro e pela
agulha de fluxo. Para calcular o movimento segundo um dos eixos (cartesianos), é
necesséario multiplicar a velocidade segundo esse eixo (dado pelo oddémetro e
agulha), pelo tempo decorrido. Escreva a rotina (em assembler do 8085) que
recebe no stack a velocidade e o tempo como numeros de 8 bits ( no byte mais
significativo vai a velocidade, no menos significativo o tempo) e devolve, também
no stack, um nimero de 16 bits que é a distancia percorrida.

Para além da estimativa de posicdo dada pelo odémetro e agulha, ha também a
estimativa de posicédo dada pelo GPS. Foi decidido que a posi¢cdo a adoptar pelo

sistema serd a média dos dois valores. Faca uma rotina que recebe nos registos HL
e DE dois valores de 16 bits, e devolve em HL a média dos dois.

Infelizmente n&o dispde de um compilador de PASCAL (a linguagem que estudou
no 1°ano) para o 8085. Por isso ter4 que “compilar & mao” para assembler o
seguinte procedimento escrito em PASCAL:

FUNCTION PrintDouble( valor : INTEGER):INTEGER,;
VAR

dobro : INTEGER;
BEGIN

dobro :=valor * 2 ;

WRITELN( dobro );

PrintDouble := dobro

END;

Vamos a isto !
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P.S: Esteja c& na préxima repeticdo escrita, e projecte mais uns maravilhosos sub-si§anGuitda.. ==






